

ОКТАБРЬ

27

СРЕДА

1937 год.

№ 92.

ЦЕНА 5 КОПЕК

Сталинец

Орган парткома,
РК союза
и заводоуправления

Выходит 12 раз в месяц

ОТ АРХАНГЕЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО И НЯНДОМСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПЕРВЫМИ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ВЫСТАВЛЕНЫ ТОВАРИЩИ: ИОСИФ ВИССАРЬОНОВИЧ СТАЛИН, ВЯЧЕСЛАВ МИХАЙЛОВИЧ МОЛОТОВ, ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ КОНТОРИН, ВАСИЛИЙ СТЕПАНОВИЧ МУСИНСКИЙ.

ТОВАРИЩ СТАЛИН — КАНДИДАТ ВСЕГО НАРОДА

Со всех концов нашей необъятной родины поступают горячие отклики трудящихся, восторженно приветствующих выдвижение первых кандидатов в депутаты Совета Союза. Многочисленные митинги, проходящие повсюду, выделяют в мощную демонстрацию безграничной любви и преданности творцу самой демократической в мире Конституции, первому кандидату в депутаты Совета Союза — товарищу Сталину.

Примками, дружными аплодисментами встречали участники митинга на заводе «Серп и Молот» (Крым) сообщение о решении трудящихся избирателей Москвы и Ленинграда выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза великого Сталина и его ближайших соратников — товарищей Молотова, Калинина, Жданова.

Стахановец т. Асабаев от имени всех собравшихся говорил об огромной радости, с которой встретили все трудящиеся весть о выставлении первым кандидатом в депутаты Совета Союза родного и горячо любимого вождя: —Кандидатура товарища Сталина—кандидатура всего многомиллионного советского народа,—говорит тов. Асабаев.

Стахановец т. Малоборский заявил: —Пример рабочих заводов Москвы показывает нам, кому нужно выдвигать кандидатуры в Верховный Совет СССР. Мы будем выдвигать и выбирать сталинских питомцев, людей, которые по-сталински ведут борьбу с врагами социализма.

Около шести тысяч рабочих, инженеров, техников и служащих Харьковского электромеханического турбогенераторного завода им. Сталина собрались, чтобы обсудить кандидатуры в Совет Союза. Слово получает лучший стахановец цеха «А-1» тов. Дикий.

—Я предлагаю,—говорит тов. Дикий,—от имени нашего коллектива и от всего нашего Дзержинского избирательного округа гор.

ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ВСТРЕТИМ НОВЫМИ РЕКОРДАМИ

23 октября на общезаводском собрании кандидатом в депутаты Совета Союза от нашего завода был выставлен Иосиф Виссарионович Сталин. Все многочисленное собрание с восторгом и гордостью голосовало за эту кандидатуру. И неудивительно, ведь рабочие знают, что под руководством великого Сталина завоёвана для рабочих и крестьян счастливая жизнь. Наш дорогой тов. Сталин ведет народы и еще более счастливой жизни.

Выставление кандидатуры тов. Сталина обязывает коллектив нашего завода резко улучшить ра-

боту. Каждый из нас учится у товарища Сталина тому, как надо работать и побеждать, быть непримиримым к врагам, разоблачать и уничтожать троцкистско-бухариинских вредителей, шпионов и диверсантов,—сказал начальник цеха «М-6» тов. Селиванов.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатуру Иосифа Виссарионовича Сталина в депутаты Совета Союза и просить тов. Сталина быть согласным быть избраным в Дзержинском избирательном округе г. Харькова.

Сообщение о первых кандидатах в Совет Союза вызвало волну подлинного патриотизма среди трудящихся Тбилиси.

—Огромный энтузиазм охватил меня, когда я узнала, что первым кандидатом выдвинут товарищ Сталин,—говорит стахановка второй швейной фабрики Тамара Мечельяре. Я горжусь тем, что живу в сталинскую эпоху.

Могуч в своем единстве, в своей решимости избрать в Верховный Совет СССР лучших сынов партии Ленина—Сталина советский народ. Об этом говорится в потоке резолюций, поступающих со всех концов страны: от курсантов и командиров училища красных старшин на Украине, от пограничников Карелии, от бывших красногвардейцев завода им. Жданова в Ленинграде, от коллектива завода им. Петровского в Новороссийске, от рабочих Киевского краснознаменного завода, Уралмашзавода и других.

(ТАСС).

Моя бригада считает стахановской. Она систематически выполняет норм на 180 и 200 процентов. Эти достижения не являются предельными. Я приложу все усилия, чтобы бригада работала еще лучше и день выборов в Верховный Совет встретила новыми рекордами.

Завалов—бригадир стахановской бригады плотников.

У СОВЕТСКОГО НАРОДА ЕСТЬ ЧТО ЗАЩИЩАТЬ, ЕСТЬ КОМУ ЗАЩИЩАТЬ, ЕСТЬ ЧЕМ ЗАЩИЩАТЬ.

(Новый плакат ИЗОГИЭза, выпущенный к 25-ти летию Великой Октябрьской Социалистической революции).



У СОВЕТСКОГО НАРОДА ЕСТЬ ЧТО ЗАЩИЩАТЬ ЕСТЬ КОМУ ЗАЩИЩАТЬ ЕСТЬ ЧЕМ ЗАЩИЩАТЬ.

ОГРОМНОЕ СЧАСТЬЕ ГОЛОСОВАТЬ ЗА РОДНОГО СТАЛИНА

Тяжело жилось крестьянам и рабочим до Октябрьской Социалистической революции. Помню я проклятое время, которое осталось позади. Лучшие земли раньше принадлежали туземцам помещикам и монастырям, а крестьянам самые плохие. Семья у нас была большая—8 человек, для того, чтобы прокормить семью отец и мать работали по 20 часов в сутки, но всетаки не могли обеспечить семью хлебом. Часто нам приходилось работать у кулака для того, чтобы не умереть с голоду.

Советская власть и тов. Сталин в корне изменили жизнь деревни. В 1929 году мы вступили в колхоз в котором зажили настоящей

человеческой жизнью. Позднее я уехал на производство.

Сейчас я работаю плотником в Гражданстрое, имею прекрасную, светлую комнату, окна побелены, поля покращены. Об этом мы раньше и мечтать не смели. Я выполняю свой политический идейный уровень, хожу учиться в политшколу. Работаю 7 часов, у меня есть свободное время для культурного развлечения и отдыха.

Нашей счастливой жизни мы обязаны тов. Сталину. Вот почему я с такой великой радостью голосовал за кандидатуру в депутаты Совета Союза вождя и великого нашего учителя—товарища СТАЛИНА.

Сурничев Николай Кузьмич, (Плотник Гражданстрой)

ТОЛЬКО ПРИ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ Я ПОЧУВСТВОВАЛ СЕБЯ ЧЕЛОВЕКОМ

Что я видел раньше? Тяжелая жизнь сделала моего отца алкольным. Он беспощадно избивал мать и детей. Заступиться за мать никто тогда не смел, ведь по закону муж считался главой семьи.

Не выдержав побоев, мать сбегала от отца и пошла работать в деревню к кулакам. Платили ей по 3-4 рубля за лето. Зимой, вместе с матерью я ходил собирать милостыню.

За все свои детские и юношеские годы я не видел ни одного счастливого дня. Меня ожидала безрадостная старость.

Но вот радостное событие—Октябрьская революция. Мать моя, помимо, тогда сказала: ну, сынок, теперь жизнь пойдет другая. И, действительно, жизнь пошла по-новому.

Только при советской власти я почувствовал себя человеком. Партия Ленина—Сталина вывела нас из тьмы, из нищеты на широкую, светлую дорогу. Вот почему, со всеми трудящимися завода я голосовал за то, чтобы первым кандидатом в депутаты Совета Союза был избран наш дорогой товарищ Сталин.

Ст. механик Дюрстюр № 1, Шадрин.

15 ЛЕТ ОСВОБОЖДЕНИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА ОТ ИНТЕРВЕНТОВ

25 октября 1922 года народно-революционная армия заняла Владивосток, наведла очищать нашу землю от полчищ японских интервентов и их белогвардейских наемников.

Дорого обошлась молодой советской республике японская интервенция. Японские карательные отряды несли с собой смерть, опустошение, бесчинства и грабежи. Тысячи расстрелянных, замученных людей, сожженных села и деревни, многочисленные составы узников в Японию награбленного добра, разрушенные заводы, фабрики и шахты—таков итог кровавого нашествия японских полчищ на нашу Дальне-восточную землю.

Грабежи и зверства японских интервентов доходили до чудовищных размеров. Только в Приморской области было ограблено (по неполным сведениям) 5775 хозяйства, сожжено 688 жилых и 921 не жилых строений. Общая сумма причиненных Приморской области убытков определена в 25 миллионов рублей золотом.

Воры японских империалистов были давно устремлены на наш Дальний Восток. Сразу же после великой Октябрьской социалистической революции Япония предложила Англии и Франции совместно военную интервенцию Дальне-восточного края. Через полгода она осуществила свои наглые замыслы. Но империалистические хищники потерпели жестокий крах. Они потратили на интервенцию

около миллиарда рублей и оставили на полях Приморья и Приамурья десятки тысяч убитыми.

Прошло 15 лет. Край расцвел. Под руководством партии Ленина —Сталина народы ДВК, как и народы всего Советского Союза добились радостной счастливой жизни.

Но японская военищина не оставила мечту захвата советских земель. Об этом говорит бесконечная цепь наглых провокаций на советско-маньчжурскую границу.

Говорясь к войне против СССР японская военищина засылала и засылает к нам шпионов и диверсантов, находя себе преданных слуг среди врагов советского народа. Троцкистско-бухаринские агенты японо-германского фашизма по заданиям своих хозяев пытались подорвать хозяйственную и политическую мощь советской страны, сорвать ее оборониспособность. Не вышло! Славные наркомундельники уничтожили змееных гнезда, разлавили заклятых предателей народа, подали изменников родины.

Вопреки всяким попыткам врагов народа сорвать социалистическое строительство на Дальнем Востоке цветет новая жизнь. Зорко стережет границы доблестная Красная Армия, ее славный отряд ОКДВА. И если враг попытается на нас напасть, весь народ встанет на защиту своей любимой родины и навсегда отобьет у него охоту тягаться силами с несокрушимым Советским Союзом.

Предоктябрьское соревнование

РЕФУЛЕР „СЕРГЕЙ КИРОВ“ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЕТ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Команда рефулера „Сергей Киров“ готовится к 20-й годовщине Октября и набором в Верховный Совет СССР, взяла в свое время обязательство: подать на берег к 1 ноября 100 тысяч кубометров грунта. Это обязательство команда выполнила досрочно, на 20 октября. Сейчас команда взяла на себя новое обязательство—к Октябрьской революции подать на берег 200 тысяч кубометров грунта.

Одновременно команда требует, чтобы администрация Гидростроя

№ 3 обеспечила бесперебойное снабжение рефулера углем, ускорила ремонт паровой турбины, организовала снабжение судна материалами и улучшила лодку команды с берега на судно и обратно.

По поручению собрания: Баггермейстер—В. Паутова, ст. механик Волков, префектор Полаасев, боцман Феоктистов, лебедчик Холлов, матрос Зайцев, котелгар Килатов.

Физкультурники готовятся к выборам

На состоявшемся недавно выборной физкультурной конференции спортивного флота „Строитель“ завода № 402 17 октября обсуждался вопрос об участии физкультурников в избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР.

Конференция добровольного спортивного общества „Строитель“ завода № 402 призвала всех физкультурников завода активно включиться в избирательную кампанию.

Выбранный на конференции совет общества помогает низовым советам коллективов общества широко развернуть изучение и разъяснение Сталинской Конституции и „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ во всех спортивных секциях, группах, командах и коллективах.

Витрих.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 октября 1937 года в клубе в 7 часов вечера состоит. а общее закрытое комсомольское собрание.

Повестка дня: О подготовке и выборах в Верховный Совет СССР. КОМИТЕТ ВЛКСМ.

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА

23 октября 16 бригад Гражданстрой значительно перевыполнили нормы выработки. Лучшие всех работала бригада тов. Кучина, она выполнила нормы на 291 процент. Бригада тов. Губина выполнила план на 243 проц. тов. Смолюкова—на 235, тов. Соборников—на 223 процента, Кирбина—на

БРИГАД ГРАЖДАНСТРОЯ

215 процентов. Значительно перевыполнили план бригады: Солонухина, Скрабина, Зайцева, Хангулина и другие.

Каждый член бригады тов. Кучина заработал в этот день по 23 руб. 80 коп. и в бригаде Смолюкова—по 22 рубля.

ВТОРАЯ ОБЩЕЗАВОДСКАЯ СТАХАНОВСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

22 октября в рабочем клубе состоялась общезаводская 2-я конференция стахановцев. С докладом о ходе выполнения обязательств, принятых на I-й конференции стахановцев выступил главный инженер завода тов. Сапрыкин. В докладе тов. Сапрыкин указал на то, что у завода имеются все возможности из месяца в месяц выполнять производственные задания, а однако планы не выполняются. В сентябре работали даже хуже, чем в августе. Во вторую декаду октября работали хуже, чем в первую.

Основная причина плохой работы—завяли тов. Сапрыкин—заключается в том, что управление завода до сего времени не сумело по-настоящему организовать рабочее место, по-прежнему имеет место частая переборка рабочих с одного участка на другой. Руководство завода и начальники участков не создали еще условий для лучшей работы стахановцев.

Лучшие образцы работы на заводах показывал участок, где начальники тов. Мухомов, взявшие обязательства выполняются, а по некоторым объектам значительно перевыполняются. Стахановцы: Долгов, Юрченко, Котельщиков, Моныхов, Зыбин, Николаев, Козырев, Вершинин и ряд других еже-

месячно выполняют план на 200—250 процентов.

Выступающие в пр е с с и я х тов. Юдин, Киятов, Разно, Новиков, Рогачев, Вушмаков, Шинигин, Свирячев, Симакон, Ильин, Польсаков, Распопов и друг. указывали, что простои на стройке привели угрожающие размеры, особенно по участку, где начальники тов. Гайваронский. По-прежнему наряды на работы выдаются с большими опозданиями. Производственные планы и задания до бригад и до каждого рабочего не доводятся. Снабжение материалами является до сего времени не переставая свою работу. Бывшие условия рабочих застаивают жалеть много лучшего. До сего времени значительная часть домов не утеплена. Начальники участков: Бренер и Гайваронский строят дома плохого качества. Коммунальный отдел (начальник Димов) бездушно, бюрократически относится к бытовым запросам рабочих. Во многих общежитиях нет необходимой мебели, вода и дрова порой не подвозятся к общежитиям неделями.

Особенно резкой критике была подвергнута работа торгующих организаций. В магазинах часто не бывает самых необходимых про-

дуктов. Продавцы грубо общаются с покупателями. В магазинах, особенно хлебных, большие очереди. Директор торго Анисимов неоднократно обещал улучшить работу столовых и магазинов, но эти обещания не выполняются. Возникает вопрос, не отступил ли в торгующих организациях рука классового врага.

В прениях товарищи отметили, что подготовка к выборам в Верховный Совет Союза и к 20-й годовщине Октября проходит на заводе слабо. Кружки по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет“ и Сталинской Конституции на некоторых участках еще не организованы. Совершенно неудовлетворительно ликвидируются последствия предательства на заводе.

Все выступающие товарищи призвали удесятерить классовую бдительность, беспощадно и до конца выкорчевывать троцкистско-бухаринских и японо-германских агентов фашизма.

Конференция приняла решение, в котором призывает весь коллектив завода, по—бовеому включиться в борьбу за выполнение плана и в день выборов в Верховный Совет СССР встретиться победою на всех участках работы.

Из последней почты

НЕ ДЕЙСТВУЕТ ЛИ В РЕДАКЦИИ ВРАЖЕСКАЯ РУКА?

12 октября опубликовано постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет СССР. С этого дня начался избирательная кампания. Это хорошо знает каждый избиратель. Но редактору газеты „Сталинец“ (орган парткома строительства завода № 402) Аннушкину это неизвестно. 23 октября в редактируемой им газете опубликована заметка под заголовком „Избирательная кампания не начата“.

Несколько дней назад, 18 октября, в этой же газете была опубликована заметка о „бай-маскараде“. Руководство клуба строительства идет по пути опешения ряда важнейших политических мероприятий. А редакция вместо того, чтобы должным образом, напечатать заметку, обидящую его. Только ли политической бескультурности редактора можно объяснить эти факты? Не действует ли в редакции вражеская рука?

Странным кажется, почему до сих пор партком не принимает никаких мер, зная о неблагоприятных в редакции.

(„Правда Севера“ от 26 октября с.г.)

Отв. редактор П. АННУШКИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Архангельск, завод № 402, 3-й участок, дом советов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

28 октября в 9 часов вечера в помещении клуба ИТР состоится общезаводское выборное собрание охотников любителей. Повестка дня:

1. Цели и задачи Северного добровольного спортивного общества охотников.
2. Отчет о работе оргбюро.
3. Выборы совета охотников об-ва.
4. Выбора ревизионной комиссии.

В связи с наступлением зимнего охотничьего сезона и выдачей документов на право охоты, явка всех охотников любителей обязательна.

СПОРТ. СОВЕТ.

Неполная средняя школа взрослых пропущена доплатить. Это при в подсобный В, VI, VII класса. Заявления принимаются с 25 октября по 8 ноября включительно.

Примечание: съездом с 12 до 2 часов дня, и с 4 до 6 часов вечера. Экзамены будут проводиться с 2 по 5 ноября включительно.

Начало занятий—30 октября 1937 г. Адрес школы: 4-й участок, 5-я линия школы.

ДИРЕКЦИЯ.